
Bonsoir à tous, 
Bienvenue à Asnières-sur-Oise 
 
M. le Député, 
M. le Sénateur, 
M. le Président de la communauté de communes, 
M. le vice-président du conseil de Prud’hommes, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers régionaux et départementaux, 
Mesdames et Messieurs les Maires, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers, 
Mesdames et Messieurs des forces de l’ordre et de protection, 
Mesdames et Messieurs les présidents d’association et tous les bénévoles si 
importants, 
Chères Asnièroises et Asnièrois, 
Chers amis, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est une cérémonie des vœux très particulière ce soir. Je vous avoue que c’est 
avec émotion que je m’exprime devant vous. Certes, pour la première fois en 
tant que maire élu le 6 janvier dernier grâce à la confiance du Conseil municipal, 
mais surtout en successeur de Claude Krieguer.  
 
Cher Claude, de te voir là parmi nos concitoyens, m’écouter avec bienveillance, 
cela fait quand même un drôle d’effet ! 
 
Ni discours politique ce soir, ni la longueur excessive qui l’accompagne trop 
souvent. La guerre en Ukraine, les augmentations des coûts énergétiques, tout 
ça, nous l’entendons très souvent et bien sûr cela impacte notre quotidien, et 
même notre vision de l’avenir. Cependant, nous sommes dans une cérémonie 
de vœux, alors souhaitons que notre société s’adapte pour le bien de tous. 
 
Alors, avant d’aller plus loin, pour toi Claude, nous avons réalisé un film 
introductif. Je sais que ce n’est pas ta tasse de thé, les hommages, les 
remerciements, mais bon, aujourd’hui, nous ne pouvions faire autrement.  
 
Eh oui Claude, pendant plus de 30 années, tu as servi ton village et tes 
administrés. Il faut s’imaginer qu’au début tu n’étais pas retraité mais actif et 
bien actif. Tu passais une bonne partie de tes nuits à la mairie et le staff 
administratif n’était pas le même. 
 



Quel travail ! Quel bilan ! Une ville toujours aussi agréable, préservée, qui offre 
un cadre de vie exceptionnel à 1 h de Paris… enfin quand ça roule ! 
 
Comme toujours, quand on vit dans un tel cadre, il faut se poser et prendre le 
temps de l’apprécier pour reconnaître toute la chance qui nous est offerte. 
 
C’est vrai, tu as été un maire 1er de cordée mais aussi 1er de corvée, toujours en 
avant, acceptant le débat, allant au-devant des autres, anticipant même leurs 
attentes.  
Tu n’étais pas seulement dans ton bureau, tu étais aussi sur le terrain. Tu connais 
tout le monde : qui habite là, qui a fait quoi, qui a besoin de… 
 
Un véritable homme d’action en empathie totale avec son village et ses 
habitants. Tous les jours en première ligne, le mot qui va bien au coin des lèvres, 
la solution qui convient, la proposition qui permet de voir plus loin. 
 
Un maire tel qu’on l’aime. Aimer : voilà un joli mot que l’on devrait réapprendre 
à oser dire tout haut sans rougir. Alors je te le dis ce soir. Moi j’aime mon maire 
pour tout ce qu’il a fait, enduré et apporté. Je suis fier de te le dire, même de te 
le redire. Et tu me connais, c’est sans flagornerie !  
 
La gestion municipale invite au compromis et ce n’est pas toujours un exercice 
facile.  
 
Nous devons conjuguer les attentes et les besoins des administrés, les avis et les 
décisions du conseil municipal avec la prise en compte crédible des délais de 
réalisations et le parfait respect de l’équilibre de nos finances.  
 
Qui elles-mêmes subissent l’inflation que nous connaissons tous, les impacts des 
crises à répétition, sans oublier des ressources financières mises à mal. 
Rappelons ici que les dotations de l’État aux communes ont connu une baisse 
inédite entre 2013 et 2017 et que les ressources fiscales des communes s’est vue 
remise en question avec la suppression de la taxe d’habitation.  
 
Tu as dû faire face et composer avec tout cela. Mieux ! Tu as réussi à préserver 
l’équilibre budgétaire de la commune sans pénaliser nos concitoyens. Au 
contraire même, en tenant tes promesses contredisant ainsi le fameux adage : 
les promesses n’engagent que ceux qui y croient. 
 



Je pourrais en dire tant sur toi, cher Claude, mais je ne voudrais pas être trop 
long et beaucoup ici te connaissent et reconnaissent ton action. 
 
Nous nous connaissons depuis notre premier mandat en 1989, nous avons fait 
ensemble la campagne de 1995, et j’ai travaillé à tes côtés jusqu’en 2008.   
 
Tu m’as fait confiance pour te succéder à cette charge si difficile et prenante. 
Depuis 2020, je sais que tu avais besoin d’être sûr que la nouvelle équipe 
municipale que j’ai le plaisir d’animer, poursuivrait ton action avec le même 
objectif. Que je pourrais éventuellement te succéder dans les meilleures 
conditions et aussi je le pense, d’estimer si j’en avais la capacité. 
 
Je te le confirme, nous serons très attentifs à préserver Asnières-sur-Oise, 
travailler en équipe, écouter ses habitants, répondre aux besoins exprimés, en 
préservant nos finances. Seul le travail paie et je rajouterai que nous allons 
essayer d’être parfaits. C’est ambitieux, c’est vrai, mais ça nous motive. 
 
Mais tu ne pars pas, tu restes encore avec nous et nous saurons solliciter ton 
conseil. Je sais que tu garderas une oreille pour nous et notre village. 
 
Je te remercie pour cette confiance. Je m’efforcerai de ne pas la décevoir en 
insufflant toute mon énergie, mon savoir-faire et ma bienveillance à la réussite 
de cette mission.  
 
En parallèle de mon activité professionnelle, depuis 30 ans je suis juge 
prud’hommal et président du conseil de prud’hommes de Montmorency depuis 
10 ans ; je n’ai pas renouvelé ce dernier mandat pour me consacrer pleinement 
à Asnières-sur-Oise. Cette longue expérience m’a appris à écouter, concilier et 
répondre au mieux aux intérêts de tous, même s’ils sont souvent contradictoires.  
 
Si le mot compromis est à la mode, à Asnières-sur-Oise, il se vit au quotidien. 
 
Depuis le début du mandat, nous avons déjà beaucoup œuvré pour respecter le 
programme pour lequel nous avons été élus. Il reste encore beaucoup à faire. Je 
ne vous dresserai pas la liste complète ici des projets réalisés, ou ceux qui sont 
en cours. Nous publierons très prochainement notre bilan de mi-mandat.  
 
Quelques projets déjà instruits :  
 



la friche industrielle qui recevra nous l’espérons fin 2025 de nouvelles activités 
artisanales avec des locaux adaptés, des espaces pour nos associations. Le 
restaurant scolaire et l’accueil du périscolaire pour l’école de Baillon, de 
nouveaux équipements sportifs pour nos jeunes, la restauration et 
l’agrandissement de la maison de la SAB, un Espace Jeunes, l’aménagement de 
la place Jules-Gautier à Baillon, des voies douces pour faciliter les déplacements 
dans notre village, de continuer son fleurissement et ses aménagements 
paysagers. 
 
Nous aurons l’occasion d’échanger au cours de réunions de présentation de ces 
projets et les autres plus modestes mais tout aussi importants pour notre village. 
Je remercie la Région qui nous a beaucoup aidés sur notre projet le plus 
important, le Département qui a mis en place une vraie politique de soutiens 
financiers efficaces et d’envergure, les services de la préfecture toujours à 
l’écoute et notre communauté de communes qui travaille avec nous 
étroitement. Merci beaucoup. 
 
Aussi, en interne, il était nécessaire de mettre en place une nouvelle organisation 
adaptée aux nouvelles technologies afin que la communication, point essentiel, 
passe bien entre les agents, les élus et les administrés.  
 
Répondre rapidement aux besoins, mettre en place des solutions fiables et 
pérennes, est un des fondements de la nouvelle politique interne, peu visible aux 
yeux de tous, mais parfaitement efficiente au sein de la mairie. 
 
Pour illustrer par exemple cette modernisation de nos méthodes de travail, qui 
elle va se voir rapidement pour nos administrés, nous pourrons très 
prochainement délivrer les CNI et les passeports.  
 
J’en profite pour remercier tous les services et les personnels de la mairie qui 
travaillent activement à la réussite de toutes nos actions. Le service administratif 
pour les traitements multiples de tous les dossiers avec écoute et empathie, le 
service jeunesse qui travaille à améliorer l’offre auprès de nos enfants et à 
proposer de nouveaux services, le service technique et entretien qui, quelle que 
soit la météo, répond toujours présent pour nettoyer, réparer, aménager notre 
village et aider lors des manifestations. 
 
Merci beaucoup à tous. 
 



Sans cette dynamique, cette entente et la conscience du travail bien fait entre 
les élus et les agents, rien n’avancerait. C’est aussi un point essentiel de la 
réussite de nos projets.  
 
Un mot aussi pour nos associations qui œuvre pour nos enfants, nos sportifs, les 
parents, nos anciens. Grâce à toutes ces associations et les bénévoles qui les 
animent, notre village est un vrai poumon de vie. 
 
Je remercie toute l’équipe du conseil municipal qui m’a élu à cette fonction et 
qui depuis le début du mandat œuvre à mes côtés, avec le plaisir d’être ensemble 
et d’être aujourd’hui encore tous ensemble, au complet. Nous continuerons à 
travailler sérieusement sans pour cela nous prendre au sérieux.  
 
Nous sommes à l’écoute de tous et nous avons beaucoup écouté, nous sommes 
disponibles et nous avons beaucoup rencontré, et, avant tout, nous sommes là 
pour agir dans l’intérêt général et surtout pas dans l’intérêt particulier, pour bien 
faire pour tous et bien vivre tous ensemble. 
 
Je garderai toujours dans l’esprit que si l’autorité vient d’en haut, la confiance 
vient d’en bas. Sans cette confiance, rien ne peut se concrétiser. De même, ce 
n’est pas la fonction qui fait l’homme mais l’homme qui fait la fonction. Je 
resterai tel que je suis avec le sens de l’engagement et de l’abnégation, humilité 
mais aussi confiance en soi et en son expérience, c’est surtout cela faire autorité. 
 
Une écharpe de maire ne suffit pas à faire d’un homme un bon maire.  
 
Je te souhaite Claude de prendre enfin un peu de temps pour toi, de profiter 
d’un temps libre retrouvé, même si je sais que tu l’emploieras encore au service 
de l’autre, et une excellente année 2023. 
 
Je nous souhaite à tous une très bonne année 2023, élus du conseil municipal, 
agents. Durant cette année, évitons également de croiser ou écouter les 
« pseudos personnes numériques malveillantes », ces anonymes trop lâches 
pour s’exprimer à visage découvert, ils sont malheureusement la plaie de notre 
société.  
 
Mesdames et Messieurs, à vous bien sûr, je vous présente mes vœux de santé, 
de bonheur, de concrétisation de vos projets personnels et professionnels et 
surtout que cette nouvelle année 2023 ne vous réserve que des bonnes choses. 
 



Je vous remercie. 
 
 


